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СИНОПТИЧКА АНАЛИЗА ЗА ЈАНУАР 2026. 
Републички хидрометеоролошки завод Републике Српске 

 

Сажетак 

 
Јануар 2026. био је углавном нестабилан са честим и обилним падавинама, посебно у 
Херцеговини и на југоистоку где је овај јануар на појединим станицама био најкишовитији 
откад се врше мерења. Врло обилних падавина је било у периоду од 2. до 7. јануара и већ у 
том периоду количина падавина је прешла месечне просеке за јануар. Упркос великој 
количини падавина, снежних падавина уз формирање или пораст снежног покривача у нижим 
пределима било је само током прве декаде. Још једна занимљивост је та што је у Требињу у 
истом месецу забележена појава снега и појава града. Било је и ветровито, посебно у 
Херцеговини, уз чест јак и олујни југо, а ређу буру.  

Више детаља о најкишовитијем јануару на појединим станицама, обилним падавинама 
02-06.01, појави јаког мраза 08-09.01, као и нестабилног времена 25.01. можете наћи на 
следећим линковима:  

 
https://rhmzrs.com/post/1942 
https://rhmzrs.com/post/1880 
https://rhmzrs.com/post/1889 
https://rhmzrs.com/post/1927 

https://rhmzrs.com/
https://rhmzrs.com/post/1942
https://rhmzrs.com/post/1880
https://rhmzrs.com/post/1889
https://rhmzrs.com/post/1927
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1. ДЕКАДА 

 

Сам почетак нове године био је стабилан уз врло хладно јутро и сунчан дан изузев ујутру на 
истоку где је било и пролазних снежних пахуља. Затим је уследило постепено јачање јужног 
ветра у другом делу дана које је донело и пораст температуре, највише у Крајини. Према томе, 
било је израженог дневног хода температуре: мраза је ујутру било на свим станицама, све до -
14,5°С колико је измерено у Хан Пијеску, да би током дана све станице достигле позитивну 
вредност температуре, до 10,7°С колико је измерено у Бањалуци. 

 
Синоптичка ситуација 01.01. у подне: Висинска долина са севера Европе се премешта ка истоку 

и њен утицај на време код нас полако слаби. Током дана успостављање зоналног струјања из 

правца запада. У приземљу утицај антициклона, а до краја дана притисак у постепеном паду. 

(Извор: ECMWF и wetter3.de) 

Од 02. до 06. јануара југо је био у даљем јачању уз јаке и олујне ударе, те је уследио даљи 
пораст температуре, при чему је у Бањалуци је 02.01. измерено и преко 15°С. Након тога следи 
погоршање времена. 
Максимални удари ветра током прве декаде на многим станицама забележени су у овом 
периоду: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Најветровитије је било у Херцеговини, где је током овог периода било врло јаког и олујног 
ветра, а и током већег дела декаде је дувао умерен и јак ветар. 
 

Мерна станица Vmax  (m/s) Vmax (km/h) 

Рудо 22.6 81.4 

Кнежево 21.1 76.0 

Хан Пијесак 18.6  67.0 

Соколац 18.1 65.2 

https://rhmzrs.com/
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Удари ветра на АМС Билећа и АМС Чемерно током прве декаде јануара 2026. 

 
Падавине су 02.01. најпре почеле на југу и западу и шириле се ка свим крајевима. Падала је 
углавном киша, у вишим крајевима суснежица и снег, али без формирања снежног покривача. 
До 06.01. нестабилан период уз вишеструки пролазак фронталних зона донео је обилније 
падавине многим пределима, највише Херцеговини. Уз пад температуре киша је прелазила у 
ледену кишу, суснежицу и снег. Дошло је до јачих снежних падавина и формирања те пораста 
снежног покривача у већини крајева. На југу је падала киша, а повремено је било и пљускова 
праћених грмљавином. 

https://rhmzrs.com/
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Синоптичка ситуација 04.01. у подне: Утицај простране циклонске циркулације са једним 

центром у области Балтика и другим у западном Средоземљу у чијем склопу се фронтална 

зона таласа преко нашег региона у западној и југозападној висинској струји. Изнад већег дела 

региона хладна ваздушна маса, а на југу и даље топлије. (Извор: ECMWF и wetter3.de) 

Сателитске слике 04.01. у 07, 10 и 13 часова: (Извор: wetteronline.de) 

 
 
Сателитске слике 05.01. у 13, 15 и 17 часова: (Извор: wetteronline.de) 

 

https://rhmzrs.com/
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Укупна количина падавина од 02. јануара до 06. јануара у 07 ујутру на југу и југоистоку 
износила је од 100 mm па до чак 286 mm. Највише падавина су имали Тјентиште, Чемерно и 
Гацко: 

 
 
Ове количине падавина у неколико дана превазишле су месечне просеке за цео јануар месец. 
 
06.01. падавине у облику снега и ледене кише су ослабиле, мада је понегде и даље било 
падавина од преко 20 mm. У Херцеговини је локално пало и до 80 mm нове кише за 24 h.  
Тренд слабљења падавина се наставио и 07-08.01, те је 08.01. од преподнева било углавном 

суво уз постепено разведравање, али је било и врло хладно при чему је на многим станицама 

07.01. забележен ледени дан, у појединим нижим пределима први ове сезоне. 08.01. увече и 

наредне ноћи било је претежно ведро што је омогућило брзи пад температуре и појаву јаког 

мраза током ноћи и наредног јутра. 

На западу је најхладније било 08.01. увече, а током ноћи је дошло до јачања јужног струјања 

што је довело до пораста температуре.  

https://rhmzrs.com/


 СИНОПТИЧКА АНАЛИЗА ЈАНУАР 2026. 
 

Републички хидрометеоролошки завод                                                          https://rhmzrs.com/ страна 6 

 

 
Синоптичка ситуација 09.01. у подне: У првом делу дана накратко јача гребен уз пораст 

притиска и одржавање хладног ваздуха. Већ у другом делу дана јача утицај новог циклона и 

пратеће фронталне зоне са запада. У склопу циклона долази до јачања југозападног струјања и 

прилива знатно топлијег ваздуха током дана. (Извор: ECMWF и wetter3.de) 

С друге стране, на истоку и северу је најхладније било 09.01. рано ујутру. Најнижа температура 

измерена је на Сокоцу чак -20°С и у Рогатици -19.4°С. Током овог периода на многим 

станицама забележени су и ледени дани. Негативна температура обухватила је и крајњи југ 

Херцеговине, на МС Требиње је било и пролазног слабог снега. Ледена киша, суснежица и снег 

падали су од југозапада ка југоистоку и кретале се ка североистоку. У Крајини је дошло до 

даљег пораста температуре под утицајем југа, падавине су прелазиле у кишу и јачале. Увече је 

у Крајини и Херцеговини било и пљускова с грмљавином. У Семберији је било јаке кише која се 

леди при тлу, а у наредној ноћи падавине су у свим пределима слабиле и престајале.  

Сателитска и радарска слика 09.01. у 18 часова: (Извор: wetteronline.de и DHMZ) 

 

https://rhmzrs.com/
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10.01. дошло је до нових падавина у виду ледене кише, суснежице и снега, на крајњем југу је 

падала киша. У Херцеговини и на југоистоку је повремено било јачих падавина. До 11.01. у 07 

часова на истоку и југоистоку дошло је до пораста снежног покривача за 5 до 15 cm, локално у 

високој Херцеговини (МС Чемерно) и за преко 40 cm.  

 

Графикон који следи приказује количину падавина у првој декади јануара на 
метеоролошким станицама РХМЗ Републике Српске. Већи део декаде је био углавном 
нестабилан са честим и обилним падавинама, посебно у Херцеговини. На већини станица је 
већ током прве декаде превазиђена средња месечна количина падавина, понегде на 
југоистоку и југу и вишеструко. 

 

 
 
Следећи графикон приказује одступање средње температуре у првој декади јануара 2026. у 
односу на просек. У Херцеговини је било до 2 степена топлије од просека, у осталим 
пределима је средња температура била око или мало испод просека. 
 

 
 
И средња минимална и средња максимална температура су имале сличну расподелу. У нижим 
деловима Херцеговине су јутра била натпросечно топла, а у вишим је било топлије током дана. 

https://rhmzrs.com/


 СИНОПТИЧКА АНАЛИЗА ЈАНУАР 2026. 
 

Републички хидрометеоролошки завод                                                          https://rhmzrs.com/ страна 8 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://rhmzrs.com/


 СИНОПТИЧКА АНАЛИЗА ЈАНУАР 2026. 
 

Републички хидрометеоролошки завод                                                          https://rhmzrs.com/ страна 9 

 

2. ДЕКАДА 
 

Још током првог дела дана 11.01. падао је слаб снег на истоку и североистоку. При проласку 

хладног фронта дошло је до захлађења уз мраз, а дувао је и умерен до појачан северни ветар. 

У Херцеговини је читав дан био ветровит уз умерену и јаку, на ударе олујну буру, при чему је 

забележен максималан удар ветра током ове декаде на АМС Билећа. 

 
Удари ветра на АМС Билећа током друге декаде јануара 2026. 

 

Током ноћи на 12.01. дошло је до разведравања и било је веома хладно уз јачи мраз у свим 

крајевима, поготово на западу, где је најпре изведрило. Најниже минималне температуре 

12.01.2026. на метеоролошким станицама РХМЗРС: 

 

Мерна станица Тmin [°С] 

Дринић -17,4 

Шипово -17,0 

Приједор -14,4 

Хан Пијесак -14,0 

Рибник -13,2 

Бања Мљечаница -13,0 

Кнежево -12,6 

Мркоњић Град -12,6 

Калиновик -12,2 

Нови Град -12,1 

Чемерно -11,7 

Бања Лука -11,5 

Соколац -11,3 

Добој -11,2 

 

На појединим аутоматским станицама забележене су и ниже температуре, до чак -20°С на АМС 

Козила. 

https://rhmzrs.com/
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Синоптичка ситуација 12.01. у подне: Пораст геопотенцијала и северно струјање на предњој 

страни гребена са југозапада. Током првог дела дана задржавање хладне ваздушне масе, 

затим прилив топлијег ваздуха. У приземљу притисак изнад нормале са центром антициклона 

изнад Северне Африке. (Извор: ECMWF и wetter3.de) 

 

У наставку декаде дошло је до прилива нешто топлије ваздушне масе под утицајем гребена од 

југозапада. Било је повременог таласања долина и проласка ослабљених фронтова у приземљу 

што је довело до повећања облачности и врло слабих локалних падавина: 13.01. у виду кише 

која се леди при тлу или суснежице и по које пахуље снега, док је од 14.01. услед пораста 

температуре местимично падала само врло слаба киша. У приземљу је јачао Сибирски 

антициклон који се одржао до краја декаде. 

Средином декаде, када се наш регион на висини нашао у предњој страни долине 

пореклом с Атлантика, дувао је умерен и појачан југо и било је натпросечно топло, посебно у 

Крајини.  

Крајем декаде ветар је окренуо на северне смерове под утицајем задње стране 

висинске долине циклона изнад Црног мора, те је дошло до пада температуре уз прилив 

хладног ваздуха, а ветар је додатно појачавао осећај хладноће.  

https://rhmzrs.com/


 СИНОПТИЧКА АНАЛИЗА ЈАНУАР 2026. 
 

Републички хидрометеоролошки завод                                                          https://rhmzrs.com/ страна 11 

 

 
Синоптичка ситуација 18.01. у подне: 18.01.2026. Источно и североисточно висинско струјање 

на периферији циклона из области Црног мора уз адвекцију још хладнијег ваздуха. У приземљу 

пораст притиска и јачање антициклона из Русије уз истовремено одржавање циклона из 

области западног Средоземља и одржавање израженог градијента притиска изнад нашег 

подручја. (Извор: ECMWF и wetter3.de) 

 

У многим местима 19-20.01. забележени су ледени дани. Локално је током читаве декаде око 

река и по котлинама било магле која се на југоистоку и дуже задржавала уз најхладније време 

у тим местима.  

 

Графикон који следи приказује количину падавина у другој декади јануара на 
метеоролошким станицама РХМЗ Републике Српске. Друга декада је била сушна уз врло слабе 
локалне падавине. Најзначајније падавине забележене су 11.01. при чему је главнина 
падавина била током претходног дана, односно 10.01. 

 

https://rhmzrs.com/


 СИНОПТИЧКА АНАЛИЗА ЈАНУАР 2026. 
 

Републички хидрометеоролошки завод                                                          https://rhmzrs.com/ страна 12 

 

Средња температура је била око или мало нижа од просека, на истоку хладније, до 2 степена 
испод просека. 
 

 
 
И средња минимална температура је била око или мало испод просека, на истоку нешто нижа.  
 

 
 
Средња максимална температура је била углавном око просека, на истоку где се магла и 
ниска облачност дуже задржавала током дана било је до 2,3 степена хладније од просека; а 
на југу као и понегде у брдско-планинским пределима од југозапада ка истоку, где је југо био 
најизраженији, била је и мало изнад просека. 
 

https://rhmzrs.com/
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3. ДЕКАДА 
 
До 24.01. наставило се претежно облачно и хладно време са слабим падавинама у виду кише и 

ледене кише уз провејавање по које пахуље снега, углавном на планинама. Локално је око 

река и по котлинама било пролазне магле. 

Од 24.01. долази до утицаја предње стране долине пореклом с Атлантика при чему јача јужно 

струјање уз прилив топлог и нестабилног ваздуха. Слабоизражена кишна зона се премештала 

од запада ка североистоку, а на југу је падала јача киша.  

 

 
Синоптичка ситуација 25.01. у подне: Изражен циклон и пратећа фронтална зона из Ђеновског 

залива одржавају јако јужно струјање и прилив топлог и нестабилног ваздуха до нашег 

региона. (Извор: ECMWF и wetter3.de) 

25.01. југо је наставио да јача уз олујне ударе, при чему су максимални удари записани у 

табели испод: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Мерна станица Vmax  (m/s) Vmax (km/h) 

Кнежево  23,2  83,5  

Билећа  21,8  78,5  

Хан Пијесак  20,2 72,7  

Рудо  19,2  69,1  

Требиње  19,2  69,1  

Пале  17,4 62,6  
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Обилнијих падавина је било на југоистоку и у Херцеговини. На крајњем југу је пало 77.1 mm 

кише, при чему је било јачих пљускова с грмљавином као и појаве града у Требињу.  

 
 

Сателитска и радаска слика 25.01. у 17 часова: (Извор: wetteronline.de и DHMZ) 

 

https://rhmzrs.com/


 СИНОПТИЧКА АНАЛИЗА ЈАНУАР 2026. 
 

Републички хидрометеоролошки завод                                                          https://rhmzrs.com/ страна 16 

 

Било је знатно топлије од просека, до чак 20°С на истоку, а увече и у наредној ноћи дошло је 

до пада температуре када је престао да дува југо услед чега је киша прелазила у суснежицу и 

снег у вишим пределима на истоку и југоистоку. На планинама на југоистоку је падао јак снег, а 

уз јак ветар понегде је било и снежних мећава (Јахорина, Чемерно). 

26-27.01. долази до краткотрајне стабилизације времена при јачању гребена од 

југозапада. Око река и по котлинама је било магле и ниских облака из којих је локално падала 

росуља. На крајњем северу се магла дуже задржавала током дана уз свежије време. 

 
Синоптичка ситуација 27.01. у подне: На висини накратко јача гребен са југа, а већ крајем дана 

са запада се постепено приближавала предња страна нове долине. У приземљу притисак и 

даље испод нормале. (Извор: ECMWF и wetter3.de) 

28.01. при сличној синоптичкој ситуацији која је претходила стабилизацији долази до 

новог јачања јужног струјања и проласка фронталне зоне. Олујних удара је било на планинама 

у Крајини и Херцеговини. У већини предела је падала слаба киша, у Херцеговини јача, али овог 

пута падавине од преко 20 mm су забележене само на МС Билећа. 

До краја декаде наставља се циклонални утицај и било је облачно, тмурно, понегде и 

магловито, уз само слабе падавине. Дошло је до благог пада температуре па су у вишим 

пределима падавине биле у виду суснежице и слабог снега.  
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Синоптичка ситуација 29.01. у подне: Циклонална циркулација по свим висинама. У приземљу 

таласање фронта оклузије преко Панонске низије, а у склопу циклона са југа Балкана таласање 

припадајуће фронталне зоне. (Извор: ECMWF и wetter3.de) 

Графикон који следи приказује количину падавина у трећој декади јануара на 

метеоролошким станицама РХМЗ Републике Српске. И у трећој декади је највише падавина 

забележено на југоистоку и југу. 

 

 
 
Средња температура је у трећој декади била од 2 до 4 степена виша од просека.  
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И средња минимална и средња максимална температура биле су до чак 4,6 степени више од 
просека. 
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Карактеристике месеца за основне климатолошке параметре температуру и 
падавине за јануар 

 
 
На метеоролошким станицама Чемерно, Гацко, Билећа и Фоча ово је био најкишовитији јануар 

(период од 1961. године до данас). У Требињу је ово био други најкишовити јануар, више кише 

је пало само у јануару 2021. Године.  

 

 
 
На следећој слици приказана је месечна количина падавина за јануар 2026. на 

метеоролошким станицама РХМЗ Републике Српске као и просечне количине падавина за 

јануар. Током јануара 2026. на свим станицама је превазиђена средња месечна количина 

падавина за јануар, понегде и вишеструко. Најкишовитије је било у Херцеговини и на 

југоистоку, при чему је највећи део падавина био током прве декаде. 

 

 

https://rhmzrs.com/
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*просјек се односи на период послије 1991.године 
 
 

На следећим сликама приказан је месечни распоред падавина за одређене градове у 
Републици Српској. 
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Средња месечна температура за јануар 2026. имала је највише вредности на југу, а најниже на 
мразиштима на истоку. 

 

 
 
Средња месечна температура за јануар 2026. на метеоролошким станицама РХМЗ Републике 

Српске и просечне вредности за јануар. Средња месечна температура за јануар 2026. била је 

око или мало изнад просека, на планинама и на југу је било до 1,5 степен топлије од просека. 
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На следећим сликама је приказана средња минимална месечна и средња максимална месечна 
температура за јануар 2026. на метеоролошким станицама РХМЗ Републике Српске као и 
просечне вредности за јануар. Средња минимална месечна температура за јануар 2026. има 
сличну расподелу као средња месечна температура. 
 

 
 
Средња максимална температура за јануар 2026. била је просечна у већини предела, у 
Херцеговини око 1 степен изнад просека. 
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*просјеци се односе на период послије 1991.године 

 
 

На следећим сликама приказан је месечни ход температуре за одређене градове у Републици 
Српској. 

 

 
 
 

https://rhmzrs.com/


 СИНОПТИЧКА АНАЛИЗА ЈАНУАР 2026. 
 

Републички хидрометеоролошки завод                                                          https://rhmzrs.com/ страна 28 

 

 
 

 
 

 
 

https://rhmzrs.com/


 СИНОПТИЧКА АНАЛИЗА ЈАНУАР 2026. 
 

Републички хидрометеоролошки завод                                                          https://rhmzrs.com/ страна 29 

 

 
 

 
 

 
 

https://rhmzrs.com/


 СИНОПТИЧКА АНАЛИЗА ЈАНУАР 2026. 
 

Републички хидрометеоролошки завод                                                          https://rhmzrs.com/ страна 30 

 

 
 

 
 

 

https://rhmzrs.com/


 СИНОПТИЧКА АНАЛИЗА ЈАНУАР 2026. 
 

Републички хидрометеоролошки завод                                                          https://rhmzrs.com/ страна 31 

 

 
 

 

https://rhmzrs.com/

